Диагностический инструментарий оценки качества биологического образования базового уровня в 10 классе 
                          Составлен:
                                   Учителем  биологии
                                                                            Бардабаевой М.И.
П. Ириклинский
Гайского района
                                                       Часть А.

Выберите один правильный ответ.

А1. Строение и жизнедеятельность клетки изучает наука:

1) паразитология                3) цитология

2) микология                        4) экология

А2. Принцип комплементарности используется в процессе:

1) биосинтез липидов               3) синтез белка

2) полимеризация углеводов  4) синтез РНК

А3. В какой стадии мейоза происходят конъюгация и кроссинговер:

1) профаза I                  3) метофаза I
2) телофаза II               4) профаза II
А4. К автотрофным организмам не относятся:

1) красные водоросли      3) хлорелла

2) дрожжи                            4) ольха

А5. Альтернативные формы одного итого же гена называются:

1) гетерозиготами              3) аллелями

2) гомозиготами                 4) доминантами

А6. поворот участка хромосомами – это:

1) точечная мутация            3) геномная мутация

2) хромосомная мутация    4) модификация

А7. В темновую фазу фотосинтеза происходит:

1) выведение кислорода   3) синтез углеводов из углекислого газа и воды.

2) синтез АТФ                   4) возбуждение хлорофилла фотоном света

А8. При скрещивании двух гетерозиготных растений ночной красавицы с розовыми цветками в потомстве окраска цветов будет следующая:

1) 25% красных, 25% белых и 50% розовых.

2) 25% красных и 75% розовых

3) 50% розовых и 50% белых

4) 50% красных, 255 белых, 10% розовых и 155 пурпурных

А9. Центр происхождения кукурузы:

1) Абиссинский                                  3) Южноазиатский

2) Центральноамериканский         4) Восточноазиатский

А10. В клетках бактерий отсутствуют:

1) Включение         3) лизосомы

2) ДНК и РНК           4) рибосомы
А11. Наука о взаимоотношениях организма со средой обитания – это:

1) зоология               3) паразитология

2) цитология             4) экология

А12. Клеточная мембрана состоит из:

1) белков и нуклеиновых кислот   3) только белков

2) белков и липидов                         4) только липидов

А13. Половые клетки человека содержат:

1) хромосома                    3) 46 хромосом

2) 23 хромосомы               4) 23 хромосомы

А14. Автотрофные организмы в качестве источника углерода используют:

1) глюкозу   3) глицерин

2) крахмал    4) углекислый газ

А15. Гаструляция – это процесс образования:

         1) двухслойного зародыша          3) зиготы

         2) многоклеточного зародыша   4) половых клеток

А16. Сцепленными называются гены, расположенные:

   1) в гомологичных хромосомах    3) в половых хромосомах
        2) на одной хромосоме                  4) в негомологичных хромосомах

А17. Методы изучения новых сортов культурных растений разрабатывает наука:

        1) микология             3) генетика

        2) селекция                4) систематика

А18. У собак черная шерсть (А) доминирует над коричневой (а), а коротконогость (В) – над нормальной длиной ног (в). Выберите генотип коричневой коротконогой собаки, гомозиготной по признаку длины ног.

        1) ааВв                       3) АаВв

        2) аавв                       4) ААвв

А19. Эукариотической клеткой является:

        1)  эритроцит                    3) вирус СПИДа

        2) бацилла чумы              4) серобактерия

А20. Нормой реакции называются пределы:

1) мутационной изменчивости

2) наследственной изменчивости

3) модификационной изменчивости

4) устойчивости организма к неблагоприятным факторам внешней среды

Часть В.

В заданиях В1 – В2 выберите три верных ответа из шести. Запишите выбранные ответы в бланк ответов без пробелов и других символов.

В1. К абиотическим факторам относятся:
1) приливы и отливы

2) плотность и популяция

3) температура

4) влажность

5) длина пищевых цепей 

6) устойчивость биоценоза

В2. В отличии от биоценоза, для агроценоза характерны:
1) незначительное чисто видов

2) устойчивость

3) отсутствие пищевых цепей

4) замкнутый круговорот веществ

5) отсутствие саморегуляции

6) использование кроме энергии солнца, других источников энергии

При выполнении задания В3 установите соответствия между содержанием первого и второго столбцов. Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов без пробелов и других цифр.

В3. Установите соответствие между биологическим процессом и его свойствами:

   Свойство                                                 Биологический процесс

А) представляет собой синтез РНК на матрице ДНК        1) транскрипция

Б) происходит в цитоплазме                                                   2) трансляция

В) происходит на рибосомах

Г) происходит в ядре

Д) представляет собой синтез белка

При выполнении задания В4 установите последовательность биологических процессов, явлений, практических действий. Получившуюся последовательность букв перенесите в бланк ответов без пробелов и других символов.

В4) Укажите последовательность явлений процессов происходящих в процессе мейоза.
А) расхождение хроматид

      Б) конъюгация гомологичных хромосом

В) образование четырёх гаплоидных клеток

Г) спирализация хромосом делящейся диплоидной клетки

Д) расхождение гомологичных хромосом

Е) обмен участка между гомологичными хромосомами

Часть С.

На задания части С1 – С3 дайте полный развёрнутый ответ.

С1. Какова основная особенность строения клеток бактерий.

С2. Сколько молекул АТФ будет синтезировано в клетках в процессе гликолиза, если происходит окисление фрагмента молекулы гликогена содержащего 50 остатков глюкозы.

С3. Дочь человека, страдающего гемофилией, выходит за муж за мужчину, отец которого также страдает гемофилией причём жених и невеста имеют нормальную свертываемость крови. Будут ли страдать гемофилией их дети?
          Ответы к заданиям и критерии оценки учащихся.
Часть А. 
А1 – 3                      А11 – 4

А2 – 3                      А12 – 2 
А3 – 1                      А13 – 4  
А4 – 2                      А14 – 4 
А5 – 3                      А15 – 1 
А6 – 2                      А16 – 2 
А7 – 3                      А17 – 2 
А8 – 1                      А18 – 1   
А9 – 2                      А19 – 1 
А10 – 3                    А20 – 3     
Часть В.
В1 – 134

В2 – 156 

В3 – 12212

В4 – ГБЕДАВ

Часть С

С1. 1) Отсутствие ядра.

2) Отсутствие митохондрий, пластид и других мембранных органов.

3) Наличие одной кольцевой молекулы ДНК.

С2. 1)В процессе гликолиза при окислении одной молекулы глюкозы до двух                молекул молочной кислоты образуется две молекулы АТФ.

2) Фрагмент молекулы гликогена гидролизуется до 50 остатков глюкозы, каждый из которых подвергается окислению в процессе гликолиза и в результате образуется 50*2=100 молекул АТФ.

С3. 1) Девушка одну свою Х - хромосому унаследовала от матери, а вторую от отца, а другую от матери, соответственно, она является носительницей гена гемофилии.

2) Её жених не страдает гемофилией, и, соответственно, не несёт этого гена.
3) Все девочки от этого брака будут здоровы, но половина из них будут носительницами гемофилии; половина сыновей будут страдать гемофилией, остальные будут здоровы. 
Критерии оценки учащихся:
«5» - 80-100% выполненной работы (30-37 баллов).

«4» - 65-79% выполненной работы (24-29 баллов).

«3» - 50-64% выполненной работы (19-23 балла).

«2» - от 49% и меньше (от 18 баллов и меньше).
           Бланк ответов.
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